

绍兴“水脉搏”跳动 智慧水网上线运行

通讯员 滕洁莹

本报讯 在绍兴市水利局,一块电子屏幕上实时跳动着整座城市的“水脉搏”——曹娥江的流量、汤浦水库的水位、浙东运河的水质……这些鲜活的数据,正是数字孪生绍兴水网的日常运行图景。近日,数字孪生绍兴水网应用完成联合调度和省市协同核心模块建设,初步上线试运行。作为全省首批市级水网先导,绍兴在加速推进水网工程建设的同时,也自2022年10月启动应用建设并不断迭代升级,提升水资源集约利用水平和水网管理运行调度能力。

水网格局,展现智慧脉络。数字孪生绍兴水网汇集了全市水网纲、目、结和保障对象等核心要素,包含101条河流和水资源配置通道、551座水库、256座闸泵、861个水厂水站等,通过地图、概化图等多维视角,直观呈现“两江一运河,十枢六通道”的绍兴水网总体格局,动态更新重大水网工程建设进展。

态势感知,守护三类安全。数字孪生绍兴水网态势感知业务场景归集流量、江河水库水位、雨量、取水等监测数据,并融合核定水量、考核目标等水资源管理业务数据;从供水安全、水质安全和工程安全三个维度,分析水网运行状态,对生活、生产、生态(以下简称“三生”)用水保障态势进行预警研判,为守护水安全提供精准支撑。

联合调度,协同“三生”保障。为实现优质水资源精细化调度,数字孪生绍兴水网聚焦“三生”重要用水户,集成水资源预测与调配模型体系,开发供需预测、风险预警、调度预演、预案推荐等“四预”功能,辅助实现多水源、多用户、多目标的复杂调水过程中水资源优化配置。

业务管理,联动高效治水。数字孪生绍兴水网业务管理场景围绕水资源节约、保护、配置及管理工作,智能分析全市用水效率、水资源承载能力等关键指标,清晰揭示管理薄弱环节,为精准施策指明方向,助力绍兴在最严格水资源管理制度考核中斩获优秀。作为全省首批市级水网先导区,绍兴水网率先在资源配置环节实现与省级应用的业务协同,能够自动接收下发的城市供水保障提示单,并将市级调度研判成果“一键反馈”反馈给省级应用,有效保障了区域水资源的合理配置和高效管理。

全方位排查督整改 “九小场所”除隐患

通讯员 许尚高

本报讯 连日来,天台县公安局始丰派出所对辖区旅馆、网吧等“九小场所”开展全方位风险隐患排查,用行动筑牢安全屏障。

该所围绕场所消防设施是否齐全有效、疏散通道和安全出口是否畅通、是否违规存放易燃易爆物品等情况进行排查,针对部分场所存在的灭火器过期、应急照明损坏、杂物堵塞通道等问题,民警当场提出整改意见,要求负责人限期整改。

同时,该所结合“九小场所”人员流动大、易成为诈骗信息传播节点的特点,同步开展反诈宣传。民警向经营者讲解近期高发的刷单返利、虚假投资等诈骗案例,提醒他们要提高警惕,在经营中发现异常情况要及时报警。同时,民警推荐他们下载国家反诈中心APP,鼓励他们成为“反诈宣传员”,向身边顾客和亲友传递防骗知识。

“民警既帮我们排查了安全隐患,又教了防骗技巧,真是太贴心了!”一名超市经营者高兴地说。

仅8月下旬,该所已检查“九小场所”150余家,整改隐患9处。

共筑暑期安全防线

近日,温州龙湾公安永兴派出所党员民警游玲娜带领学生义警,走进快递网点开展反诈宣传,讲解快递单里的安全隐患,剖析“快递丢失理赔”“冒充电商客服退款”等常见骗局,让学生义警既当宣传员又做学习者,共同筑牢暑期安全防线。

通讯员 陈素珍 摄



护送摔倒老人回家

近日,临海杜桥80多岁的杨老伯外出时不慎摔倒,坐在地上起不来。杜桥派出所民辅警正好路过,立即上前帮忙,确认老人没有受伤后,便将老人安全送回了家。

通讯员 叶明銮 摄



防溺水装备勤检查

今年以来,永康市公安局东城派出所以“护生态、促发展”为导向,通过常态化巡查、联动共治、组建“生态网格员”队伍等举措为辖区绿色发展保驾护航。图为派出所警员在河道边检查警示标语和沿岸救生圈等防溺水装备。

通讯员 胡雨璐 摄



警民一起“抢西瓜”

近日,台州市椒江区前所街道一路口,一辆满载西瓜的电动三轮车不慎侧翻,车上的西瓜散落一地。台州公安前所交警中队和前所派出所的民警正好路过此处,和热心群众一起“抢西瓜”,最大限度降低群众的财产损失。

通讯员 罗华鹏 何文斌 摄



军训场上学习消防

通讯员 裴红霞 陈宇蕴

本报讯 近日,新昌县消防救援大队的消防救援人员走进新昌中学、澄潭中学、知新中学等学校,为2000余名正在接受军训的高一新生送上了一份“安全大礼”,切实增强孩子们的消防安全意识和逃生自救能力。

消防员通过近期真实火灾案例,向孩子们讲解了校园火灾预防、扑救初起火灾等消防安全知识,并开展“火灾隐患来找茬”活动,充分调动孩子们学习消防知识的热情。在灭火实操环节,消防员演示了灭火器“提、拔、握、压”操作法,孩子们分组上阵,亲手操作灭火器扑灭油盆火灾。消防员还将消防车开进了学校,展示各类消防器材和装备,受到孩子们的热烈欢迎。

及时处置小区火情

通讯员 吴红梅 朱谢

本报讯 近日,衢州市柯城区白云街道智兴社区智兴家园的徐先生专程到社区致谢,感谢物业、社区与消防部门及时处置了他家的险情。

前不久,智兴家园物业的巡逻队员小朱在日常巡逻时,突然闻到空气中飘散的焦糊味,并很快发现某幢13楼阳台飘出缕缕白烟。中控室值班人员紧急向社区网格员汇报,同步启动应急响应,一边联系业主,一边启动火警应急预案,安排就近队员携带灭火器待命,同时拨打119火警电话。火情被成功扑灭。经查,起火源是业主家地上一摞15公斤菜籽饼堆积引发阴燃,好在被及时发现,否则后果不堪设想。

传承运河先贤精神

通讯员 吴建青

本报讯 近日,杭州市拱墅区消防救援大队在京杭大运河博物馆举办“探寻千年运河文明 弘扬中华优秀传统文化”主题党日活动,通过参观博物馆、党员宣誓等多种形式,让消防救援人员在历史文化传承中提升党性修养。

消防救援人员在讲解员的带领下参观展厅,了解大运河流域传承千年的璀璨文化,学习范仲淹、孙叔敖等人的先进事迹,感受“半天下之财赋,悉由此路而进”的运河沧桑和先贤风骨。纷纷表示,要以古鉴今,把运河先贤廉洁奉公的精神注入到消防救援队伍的主要主业上来,严守纪律规矩,以实际行动推动中央八项规定精神落地见效。

联合调解“骨头案”

通讯员 杨敏惠 吕承渝

本报讯 日前,浦江县公安局白马派出所联合白马镇政府、司法所、白马法庭、白马镇商会、郑家坞镇商会、“老娘舅”代表、有关村委会等,组成调解小组,成功化解一起长达几十年的邻里纠纷,为矛盾双方解开心结。

调解小组从“听诉求、找焦点、真心调、达共识”几个方面入手,分别对矛盾双方做思想工作。经过多方联合反复调解,矛盾双方对立情绪得以缓和,双方随后达成共识,签下了调解协议,这起难啃的“骨头案”终于被成功化解。双方对调解小组的尽职尽责、用心调解表示感谢。

档案馆里学习党史

通讯员 金闪闪

本报讯 近日,丽水市莲都区消防救援大队前往丽水市档案馆开展党史学习教育见学活动。

档案馆里,一幅幅定格瞬间的图片、一件件承载记忆的实物,都蕴含着一个个可歌可泣的英雄故事、承载着一段段厚重雄浑的历史记忆。消防救援人员走一路、看一路、悟一路。纷纷表示,将始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想和授旗训词精神为指导,忠实践行重要训词精神,更好发挥应急救援的主力军和国家队作用,为莲都经济社会高质量发展保驾护航。